

АГАПОВСКАЯ ОЛИМПИАДА

Ее «завел» в район депутат Законодательного собрания Андрей Морозов

В ПРОШЕДШУЮ ПЯТНИЦУ в Агаповке на центральном стадионе вспыхнул огонь XXX областной летней сельской олимпиады.

На главные соревнования года собралось около тысячи легкоатлетов и специалистов. Делегации возглавили руководители сельских районов области. На открытие олимпиады приехали председатель Законодательного собрания Владимир Мякуш, первый заместитель губернатора Андрей Косилов и вице-президент управляющей компании ОАО «ММК», депутат Законодательного собрания Андрей Морозов.

Открывший олимпиаду Андрей Косилов огласил приветствие губернатора области: — Все спортивные победы России рождаются в глубинке. О многом говорит тот факт, что сельская олимпиада проводится в 30-й раз. В нашей области, особенно за последние десять лет, на селе создана основательная спортивная база, которая позволила сельским спортсменам области войти в тройку лучших регионов страны. После каждой такой олимпиады мы оставляем в сельских районах новые или обновленные стадионы, спортивные комплексы, в которые приходит все большее количество людей.

— По инициативе «Единой России» в городах нашей области идет строительство современных спортивных комплексов, — продолжил разговор о спортивной базе Владимир Мякуш. — Село тоже не будет обделено вниманием, и по нашей инициативе в каждом районе будут построены водные бассейны, новые спортивные комплексы.

Открытие олимпиады сопровождалось театрализованным представлением с участием творческих коллективов, фейерверком и раскатами грома надвигающейся грозы. Празднику она не помешала, но график соревнований из-за очередного ливня пришлось изменить.

Неспортивно соревнования начались в четверг и продолжились четыре дня. Район готовился к олимпиаде несколько месяцев, так как принять одновременно такое количество го-



Спортсмены отодвинули на задний план повседневные дела



стей не просто. Одновременно олимпиада позволяет каждому сельскому району области провести ревизию своих спортивных объектов, подготовить их к соревнованиям на областном уровне. Так что, надо прямо сказать, за право провести олимпиаду сельские районы борются довольно серьезно, ведь «под» нее выделяются немалые средства. Агаповский район прини-

мал олимпиаду десять лет назад. Ждать следующей оставалось столько же. Но, учитывая высокий уровень спортивной работы в районе, Агаповке предоставили внеочередное право стать хозяйкой олимпиады, правда, готовиться к ней пришлось в течение очень короткого времени.

— Сельская олимпиада отодвинула на второй план все повседневные дела, — говорит глава Агаповского района Александр Домбаев. — В течение нескольких месяцев каждый день шла подготовительная работа. Необходимо заметить, что инфраструктура района предрасположена к организации таких массовых мероприятий. У нас не пустуют стадионы, с полной нагрузкой работают два физкультурно-оздоровительных комплекса, есть где разместить спортсменов. Состязания прошли на центральном стадионе, в спортивном комплексе и на Первомайском стадионе, где соревновались мастера русской лапты. Кстати, спортсмены нашего района в этом виде спорта являются признанными лидерами и вновь удержали свои позиции. Победили наши представители и в других видах спорта.

В радужном приеме гостей село не упрекнешь, но одной традиционной привлекливости мало. Надо было отремонтировать спортивные площадки, дороги, организовать четкое автобусное сообщение, медицинское обслуживание, обеспечить порядок. Все это потребовало немалых затрат. На подготовку

к олимпиаде району выделено пять миллионов рублей, еще два миллиона составили затраты на непосредственную организацию соревнований, призы и спортивинвентарь.

— Деньг, конечно, на все не хватает, — откровенно говорит глава района. — Но на один областной чемпионат, коммунальная служба надела порядок на его улицах, не остались в стороне многочисленные предприниматели. На организацию олимпиады в полную силу был задействован не только местный административный ресурс. В районе с благодарностью отзываются о депутате областного Законодательного собрания Андрее Морозове, который свое внимание сосредоточил на организации олимпиады. На селе не без основания утверждали, что именно настойчивость Андрея Морозова нарушила очередность проведения сельских олимпиад и вопреки ранее сложившемуся порядку «завела» ее в Агаповку. Без него и многие чисто хозяйственные вопросы решить было бы намного сложнее. А за новыми рекордами и спортивными достижениями дело не стало.

Чем богаты — все покажем

АГРО-2007

ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ Петр Сумин подписал распоряжение об организации универсальной выставочно-ярмарки «АГРО-2007».

Она состоится в челябинском Дворце спорта «Юность» с 22 по 24 августа. На прошлой неделе было первое заседание оргкомитета, на котором рассмотрены программа выставки и предварительный состав участников.

Решено, что «АГРО-2007» вновь пройдет под знаком реализации национального проекта развития агропромышленного комплекса, а ее тематика будет посвящена сельскохозяйственной потребительской кооперации и созданию кооперативных рынков в городах и районах области. Свои наработки в этой сфере представят территории, которые ведут активную деятельность по образованию кооперативов, эффективно решают вопросы сбыта сельскохозяйственной продукции. Планируется конференция по развитию кооперативного движения, на которую приглашены представители Российского фонда развития сельских кредитных кооперативов. По словам исполнительного директора союза крестьянских (фермерских) хозяйств области Анны Таскаевой, на Южном Урале действует 30 сельских потребительских кооперативов.

Заявки на участие в выставке уже подали более 80 организаций, в числе которых предприятия сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, производители сельхозтехники и оборудования, товаров народного потребления из Челябинской области, Москвы, Орска, Уфы, Оренбурга, Тюмени, Ростова-на-Дону и Украины. Цель организаторов — создать такую экспозицию, которая привлечет внимание не только потребителей, но и участников агрорынка. Поэтому место на площади перед Дворцом спорта будет отведено для демонстрации передовых образцов техники. «Уралдонсервис» — официальный дилер Ростовского комбайнового завода — представит новую модель мощного зерноуборочного комбайна «Акрос». Другая компания из Ростова-на-Дону — «Сампо» — модель комбайна финско-российского производства для уборки зерна на семенных участках. Украинская «Корпорация Агро-Союз» планирует привезти в Челябинск свои образцы почвообрабатывающей техники, созданные при участии иностранных специалистов. Новинки собственного производства представят и южноуральцы — Варненская сельхозтехника, «ТехАртКом», «Рифинг».

Одной из самых ярких «иллюстраций» достижений южноуральских сельских тружеников станет выставка племенного скота, на которую из хозяйств, специализирующихся на разведении племенных животных, привезут лошадей, коров и бычков, свиней и баранов. И, конечно, все гости выставки смогут приобрести вкусные натуральные продукты к своему столу: овощи, фрукты, хлеб, кондитерские изделия, безалкогольные напитки, мед, мясные деликатесы и свежее мясо. Решено расширить ярмарочную торговлю, чтобы реализовать больше продукции, выращенной сельянами.

Постоянным участником областных сельскохозяйственных выставок является Магнитогорская компания «Ситно», которая неизменно становится обладателем золотых и серебряных медалей. Готовы представить свою продукцию хозяйства Агаповского, Верхнеуральского и Кизильского районов. Племенных животных мясного направления привезут Карталинский и Брединский районы. Осеню победители будут представлять нашу область в Москве на выставке «Золотая нива-2007», которая пройдет во Всероссийском выставочном центре.



ЖИВОТНОВОДСТВО

Молоко без заменителей

СЕЛО ДАВНО РАССТАЛОСЬ с планами, но задания по производству продуктов питания остались.

Сегодня их выполнение сверяют по национальному проекту развития агропромышленного комплекса. Производство зерна в области особых опасений не вызывает. С молоком и мясом сложнее, хотя и на этом направлении появились реальные результаты реализации нацпроекта. За шесть месяцев от каждой коровы надоили по 1804 килограмма молока при годовом задании 3,6 тонны, а в мясном животноводстве получили 10,7 тысячи тонн привесов. Каждое животное за сутки добавляло в весе по 547 граммов, что также соответствует национальной программе.

Как отметил первый заместитель губернатора Андрей Косилов, эти показатели позволяют выполнить областную программу реализации национального проекта «Развитие АПК» на текущий год. В основном, все районы добились увеличения производства молока, однако в трех — Красноармейском, Нагайбакском и Пластовском — отмечено снижение молочной продуктивности, а в шести — снижение валового надоя по сравнению с предыдущим годом. Рост производства продукции заметно снизился в июне: всего пять районов сумели выполнить месячное задание по продуктивности.

Замедление роста производства одни руководители южных районов связывают с сильной жарой, из-за чего «зеленый конвейер» не дает нужного эффекта. Корм получается несбалансированным, животные не получают достаточного количества питательных веществ и минералов, потому и молока становится меньше. Другие жалуются на дожди.

Признавая неблагоприятные природные факторы, первый заместитель губернатора отметил, что правильное кормление скота — задача вполне посильная даже в условиях дефицита полноценного зеленого корма. Он еще раз обратил внимание на опыт белорусских животноводов, который собираются перенять специалисты нашей области. В свое время белорусы заимствовали его в Ленинградской области. Поточно-цеховая система организации животноводческих комплексов позволяет отследить продуктивность и периоды лактации каждого животного и из одних и тех же коров формировать отдельные гурты. А эти гурты, в свою очередь, кормить по отдельному составленному рациону. Попросту говоря, чем больше корова дает молока, тем питательнее должен быть корм. Пока на Южном Урале только отдельные хозяйства применяют этот метод.

Южноуральским сельхозпредприятиям придется пересмотреть структуру настибш. Их следует располагать рядом с фермами и содержать более тщательно. Каждому хозяйству по силам построить у себя комбинированный цех для производства высокобелковых компонентов. Это станет достойной альтернативой существующим производителям комбикорма, постоянно повышающим цену на свою продукцию.

— Другого пути, кроме совершенствования сельскохозяйственных технологий, у крестьян нет, — сказал на недавнем областном совещании работников агропрома Андрей Косилов. — В будущем стоит задача — довести надой от каждой коровы до четырех тысяч килограммов, чтобы обеспечить население области полноценными молочными продуктами без всяких заменителей.

На Святого Гавриила (26 июля) сухая погода сулит хорошую осень.

НАРОДНАЯ ПРИМЕТА

БЕЗ КОРМОВ — КОРОВ ПОД НОЖ?

Московский метод заготовки сена в нашей области использовать не спешат. А зря...

ХЛЕБНЫЕ КОМБАЙНЫ, один за другим, не спеша, двинулись по зеленому полю.

Такая картина привычна для осени, но в поле зерноуборочную технику в июле увидишь не часто. Все объясняется одним словом — сенокос. В поле вывели все, что может косить и вывозить. На сенокосе можно встретить отечественную и импортную технику второй половины прошлого века. Ее бы в металлолом, да заменить нечем. Современными кормозаготовительными комплексами, которые непосредственно в поле упаковывают в пленку рулоны сена, располагают пока только инвесторы — агропромышленный комплекс «Профита» и Магнитогорской компании «Ситно». Но с их помощью убирают пока незначительное количество сена — считанные проценты. Основные зимние запасы пополняют традиционным методом.

Принято считать, что заготовка кормов начинается уборкой урожая. Выращенные травы в сельской экономике играют не меньшую роль, чем хлеб. Кормовые запасы сохраняют скот и обеспечивают надой. Зимой все хозяйства живут за счет молока. Реализовав его, рассчитываются за топливо и энергоносители, ремонтируют технику и покупают запчасти, выдают зарплату. При необходимости кормовых запасов любое хозяйство без особого труда дойдет до посевной. Поэтому в июле можно с большой долей вероятности предопределить состояние села на ближайшее время. Это в равной степени касается и личного подворья, которое обеспечивается кормом с фуражных дворов коллективных хозяйств. Постепенно уходят в прошлое косяри-



В июле решается, как село проживет будущий год

единичники. Сейчас сено легче купить, чем все лето отдавать сенокосу.

В области этим летом предстоит заготовить не менее миллиона тонн сена и сенажа. В некоторых хозяйствах еще сохраняют силосные культуры, но от них постепенно отказываются: невыкученные, стоянкой для техники. Создают условия для отдыха. Обеды тоже готовим в поле. Раньше мы их возили из сельхоз столовых, иногда за десятки километров. После трясина по нашим дорогам ухудшалось качество блюд. Аппетит такая пища не вызывала. Сейчас в полевых столовых все подается пылу и жару. В нормальных условиях можно пообедать и отдохнуть. Производительность труда от этого только увеличивается.

Мобильная связь позволяет руководителям хозяйств отка-

заться от кабинетной работы и постоянно быть при деле. Начальство вместе с механизаторами — с утра до заката. По этому поводу вспоминается разговор с директором «Искра» Агаповского района Иваном Котельниковым.

— Личное присутствие в поле считаю обязательным, — говорит один из старейших организаторов сельскохозяйственного производства области. — Даже когда все идет нормально, отлучаться нельзя. Уедешь — все встанет. В поле необходим постоянный контроль.

Может, поэтому «Искра» на заготовке кормов быстрее других набрала необходимые обороты. В Верхнеуральском районе с сеном заготовку отстают. Здесь основные силы сосредоточили на заготовке сенажа, по которому результаты вдвое

выше, чем в среднем по области. Но без сена зимой тоже не обойтись. Особую тревогу вызывает заготовка кормов в Нагайбакском районе. Там необходимо заготовить 15,8 тысячи тонн сена и 27,5 тысячи тонн сенажа. Из всего этого количества на середину прошлой недели запасли пять тысяч тонн корма. К осени необходимые запасы в районе, может быть, и наберут, но качество корма едва ли устроит животноводов.

Магнитогорский продовольственный рынок наполняется продуктами животноводства не только из перечисленных выше районов. Мясо и молоко завозят из Абзелиловского района Башкирии, повышенный интерес к потребностям Магнитки проявляет и Чесменский район нашей области. В Башкирии к кормам относятся с таким же вниманием, как к хлебу, и, по обыкновению, сеном запасаются из избытка. В Чесменском районе от кизильских темпов заметно отстают, но положение там все же не такое тревожное, как в Нагайбакском районе. Сложную ситуацию объясняют дождями. Сначала ждали, когда трава подрастет, а когда пришло время массовой косовицы, начался дождь. Летние ливни регулярно навешиваются и в соседние районы, но там на дожди не жалуются. Без них трудно было бы рассчитывать на урожай. Конечно, затянувшаяся посевная сократила время на подготовку кормоуборывающей техники, но дело не только в этом. В Астафьевском сельскохозяйственном цехе «Арианта» на прошлой неделе все вывели в поле на заготовку кормов, а в Острельском сельхозкооперативе, который располагает самыми современными кормовыми комбайнами, фуражные дворы остаются без всяких запасов сена и сенажа. По-

лучив самостоятельность, кооператив под руководством Василия Бабича сначала избавился от единственного в районе крупного свиноводческого комплекса, затем приступил к ликвидации дойного стада. За полтора года количество коров в этом хозяйстве сократили с 1600 до 300, что привело хозяйство к процедуре банкротства. Оставшиеся тысячи стадо ждет окончательная ликвидация, так как при нынешнем сенокосе кормить его уже предстоящей осенью будет нечем. С чем останется сено? Этот вопрос, хоть и в меньшей степени, волнует и руководство Острельки, еще в недалеком прошлом самом зажиточном хозяйстве района. Оно даже не воспользовалось теми преимуществами, которые предоставило государство по национальному проекту развития агропромышленного комплекса. Справедливости ради надо сказать, что руководство района давно уловило тенденцию развала производства и предложило коллективу избрать более рачительного директора. Но такая инициатива поддержки не нашла...

Впрочем, это — исключение из общей экономической ситуации в районе. Сейчас там стремятся наверстать упущенное. Дожди заготовку сена заметно сдерживают. Трава в поле не успевает прорости. В Кизильском районе поступают так: сразу свозят скошенную траву на фуражные дворы, где с минеральными добавками консервируют сено на зиму. Оно сохраняется свежим до следующей весны. Такой способ заготовки сена «изобретен» в Подмосковье, поэтому его называют «московским». Наилучшие результаты этот метод приносит в сырую погоду. Известен он более двадцати лет, но в наших районах, за исключением Кизильского, его использовать не спешат. Отсюда и результаты.